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технологій, підвищення координації між службами та міжнародна співпраця є основними 

напрямками для зниження ризику масштабних пожеж і втрат у зонах бойових дій. Крім того, 

залишається вдосконалення навичок рятувальників та забезпечення їх необхідними ресурсами, 

щоб вони могли діяти максимально ефективно в складних умовах. 
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ЗАСТОСУВАННЯ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ МОНІТОРИНГУ ТА 

ПІДТРИМКИ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ПІД ЧАС ЕВАКУАЦІЇ ТА ГАСІННЯ ПОЖЕЖ 

У ЗРУЙНОВАНИХ БУДІВЛЯХ 

 

Д. Т. Павловська, В.-П. О. Пархоменко, к.т.н., доцент, Р. В. Пархоменко, к.т.н., доцент 

Львівський державний університете безпеки життєдіяльності 

 

Повномасштабне вторгнення російської федерації в Україну і введення воєнного стану 

вплинули на всі аспекти суспільного життя. Державна служба України з надзвичайних 

ситуацій зіштовхнулася з новими випробуваннями, які вимагали швидкої адаптації, розробки 

нових алгоритмів роботи та логістичних рішень для забезпечення ефективної діяльності в 

умовах підвищеної складності. 

При гасінні пожеж в умовах воєнного стану особовий склад пожежно-рятувальних 

підрозділів крім безпосереднього впливу сучасних засобів ураження наражається на 

небезпеки, викликані вторинними вражаючими факторами (руйнування будівель, сильне 

задимлення, хімічне зараження тощо). Насамперед гасіння пожеж організовують на шляхах 

евакуації людей із споруд цивільного захисту (місць укриття), у суміжних приміщеннях та у 
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приміщеннях, розташованих над спорудами цивільного захисту (місцями для укриття), а 

також у місцях розташування повітрозабірних пристроїв. На місці події невідкладно 

організовується моніторинг безпекової ситуації.  

Зважаючи на можливості сучасних авіаційних засобів моніторингу природно-

техногенних ризиків і загроз, окремо слід звернути увагу на безпілотну складову авіаційної 

компоненти, яка останнім часом активно прогресує завдяки розвитку авіаційних, космічних та 

інформаційно-телекомунікаційних технологій. 

Моніторинг безпекової ситуації здійснюється за допомогою БАС, БпЛА, БпАК або 

дронами. Безпілотний літальний апарат (БпЛА) – повітряне судно, керування польотом якого 

і контроль за яким здійснюються дистанційно за допомогою пункту дистанційного 

пілотування, розташованого поза повітряним судном, або повітряне судно, що здійснює політ 

автономно за відповідною програмою. Безпілотний авіаційний комплекс (БпАК) – безпілотне 

повітряне судно, пов’язані з ним пункти дистанційного пілотування (станції наземного 

керування), необхідні лінії керування і контролю та інші елементи, зазначені в затвердженому 

проекті типу БпАК. БпАК може включати декілька безпілотних повітряних суден.  

Головна перевага БАС – відсутність на борту людини, завдяки чому, незалежно від 

складності й небезпеки завдань, що виконуються БАС, життю пілотів не загрожує небезпека. 

БпЛА зі складу БАС здатний діяти в зонах хімічного, біологічного та радіаційного зараження. 

Йому не потрібні складні системи життєзабезпечення екіпажу, у кризовій ситуації, пов’язаній 

з ризиком втрати, апаратом можна пожертвувати. 

Безпілотники активно застосовуються при гасінні пожеж. За їх допомогою здійснюється 

виявлення людей у приміщеннях будівлі під час ліквідації пожеж; вони застосовуються для 

гасіння локальної пожежі у важко доступних місцях, а також для гасіння пожеж в умовах 

висотних будівель. Також за їх допомогою забезпечується доставка необхідних засобів 

(канати, захисні речі тощо) для рятування людей під час пожеж.  

Перевагами БпЛА є: по-перше, управління збоку пілота здійснюється дистанційно, тобто 

без загроз його життю, по-друге, на його борту може розташовуватися корисне навантаження 

у вигляді цифрових RGB-, інфрачервоних і багатоспектральних цифрових камер, що 

функціонують у різних діапазонах довжин хвиль електромагнітного спектру, управляються 

оператором дистанційно, і дозволяють при цьому передавати відеоінформацію з борта в 

масштабі реального часу, і, по-третє, БпЛА типу «коптер» здатні виконувати низку операцій в 

ході рятування людей в умовах надзвичайних ситуацій завдяки своєї вантажопідйомності. 

Наявний світовий досвід свідчить про те, що саме БпАК здатні стати однією з 

ефективних складових авіаційних засобів для виконання завдань з попередження, виявлення 

та ліквідації надзвичайних ситуацій природного та техногенного характеру.  

Також варто звернути увагу на дрони. Дрони прості в експлуатації і можуть бути 

розгорнуті дуже швидко, це забезпечує чіткі переваги перед пілотованим літаком, особливо 

коли мова йде про операції громадської безпеки, такі як гасіння пожеж. Дані про пожежу і 

місцевості можуть бути отримані негайно, а командиром можуть прийматися обґрунтовані 

рішення про те, як розподіляти ресурси і живу силу. Дрони можуть відстежувати умови 

пожежі, знімаючи фотографії та відео. Оператори дронів можуть контролювати конкретні 

райони, щоб переконатися, що територія безпечна для проникнення пожежників. Це може 

допомогти їм залишатися в безпеці та не постраждати під час боротьби з пожежами та 

допомоги тим, хто вижив. Можуть забезпечити пряму відеотрансляцію зони ураження. 

Багато дронів оснащені тепловізійними камерами, які допоможуть командуванню  бачити 

крізь сильний дим, безпечно направляти свій персонал через уражену зону, допомагати з 

виявленням гарячих точок, щоб їх можна було негайно загасити та ефективніше знаходити 

тих, хто вижив. Дрони також можуть бути оснащені аксесуарами, такими як динаміки та 

світлодіодні ліхтарі, щоб запевнити тих, хто вижив, що допомога надходить, і їх можна 

модифікувати, щоб перевозити життєво важливі запаси, такі як ліки та їжа. 

Існують також дрони, які оснащені засобами пожежогасіння, які особливо допомагають 

при гасінні спалахів пожеж у багатоповерхівках. Наприклад, Ehang є однією з провідних 
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компаній з виробництва пасажирських дронів, які досягли величезних успіхів зі своїм дроном 

Ehang 216 eVTOL в районі міської повітряної мобільності. Вони розробили пожежний дрон, 

модифікувавши Ehang 216 з 6 снарядами зверху, який стріляє сухим порошком ABC і соплом 

високого тиску спереду, який розпорошує піну пожежогасіння. Ще одним дроном, який 

потенційно може бути використаний для пожежогасіння, є Володрон від Volocopter. Це 

надпотужний дрон, який має велику вантажопідйомність. 

Роблячи висновок, що за наявності в майбутньому на оснащені ДСНС спеціалізованих 

БпЛА з’явяться нові можливості щодо застосування безпілотників, що має місце в провідних 

країнах світу при виконанні низки завдань із застосуванням БпЛА: хімічний аналіз ґрунту; 

боротьба з пандемією; гасіння пожеж у багатоповерхових будинках; пошук і рятування людей; 

моніторингу та ідентифікації гарячих точок до допомоги у пошуку тих, хто вижив;  виявлення 

мін у ході розмінування території; надання медичної допомоги та ще низка завдань. 
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ПРОБЛЕМАТИКА ОЧИЩЕННЯ СТІЧНИХ ВОД ВІД ХРОМУ (VI) В УМОВАХ 

ТЕХНОГЕННОЇ БЕЗПЕКИ ЗРУЙНОВАНИХ ОБ’ЄКТІВ ПІД ЧАС БОЙОВИХ ДІЙ 

 

С. С. Порошенко  

Національний технічний університет України «Київський політехнічний інститут імені 

Ігоря Сікорського»  

 

Хром (VI) є надзвичайно токсичною і канцерогенною речовиною, що завдає значної 

шкоди як здоров’ю людини, так і довкіллю. Він здатний накопичуватися в організмі та 

спричиняти важкі хронічні захворювання, включно з онкологічними. У зонах бойових дій, де 

промислові об'єкти, обладнання та інфраструктура часто зазнають руйнування, вивільнення 

хрому (VI) у довкілля стає серйозною екологічною проблемою. Забруднені водні ресурси 

несуть небезпеку для населення та екосистеми, тому очищення стічних вод від хрому (VI) стає 

критично важливим завданням [1]. 
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